



Odpowiedzi na zapytania do przetargu nieograniczonego

Nr sprawy RDOŚ-Gd-OFII.261.1.11.2014.LM

na wykonanie inwentaryzacji przyrodniczej obejmującej gatunki minoga rzeczny *Lampetra fluviatilis*, minoga strumieniowego *Lampetra planeri*, kozy *Cobitis taenia*, głowacza białopłetwego *Cottus gobio*, łososia atlantyckiego *Salmo salar* - Uzupełnienie stanu wiedzy o przedmiotach ochrony i uwarunkowaniach ich ochrony w obszarach Natura 2000: Dolina Łupawy PLH220036, Dolina Wieprzy i Studnicy PLH220038, Sandr Brdy PLH220026:

PYTANIE 1

Czy Zamawiający zamierza zmienić wymagania w zakresie posiadania wiedzy i doświadczenia z uwagi na to, że przedstawione w rozdziale nr VI pkt 2.2.1 wymagania nie są do spełnienia przez Wykonawców. W okresie ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert nie były na terenie Polski zamawiane, a co za tym idzie wykonywane prace w całym przedmiocie zamówienia, na wskazanych w zamówieniu obszarach. Prace jakie były wykonywane w tym okresie na wskazanych obszarach obejmowały jedynie część przedmiotu zamówienia.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający nie zmienia wymagań w zakresie posiadania wiedzy i doświadczenia przedstawionych w rozdziale nr VI, pkt 2.2.1 Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

W rozdziale VI pkt 2.2.1.SIWZ znajduje się zapis „Zamawiający uzna za spełniony warunek posiadania wiedzy i doświadczenia w przypadku gdy wykonawca wykaże, iż w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał:

- a) przynajmniej jedną inwentaryzację przyrodniczą gatunków ryb lub minogów, w szczególności na potrzeby planu zadań ochronnych lub planu ochrony dla obszaru Natura 2000 lub;
- b) dokonał przynajmniej jednej oceny stanu ochrony gatunków ryb lub minogów w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska prowadzonego przez Główny Inspektorat Ochrony Środowiska; o wartości nie mniejszej niż 20 000,00 zł. brutto. Przez jedną wykonaną usługę Zamawiający rozumie realizację przedmiotu jednej umowy (jednego zamówienia).

To znaczy, że Zamawiający uzna za spełniony warunek posiadania wiedzy i doświadczenia w przypadku, gdy wykonawca wykaże, iż w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonał: przynajmniej jedną inwentaryzację przyrodniczą jakiegokolwiek gatunku ryb lub minogów lub dokonał przynajmniej jednej oceny stanu

ochrony jakiegokolwiek gatunku ryb lub minogów w ramach Państwowego Monitoringu Środowiska prowadzonego przez Główny Inspektorat Ochrony Środowiska, gdzie wartość umowy przekroczyła 20 000,00 zł brutto. Przez jedną wykonaną usługę Zamawiający rozumie realizację przedmiotu jednej umowy (jednego zamówienia). Wskazane w rozdziale VI pkt 2.2.1.lit a SIWZ założenie „w szczególności na potrzeby planu zadań ochronnych lub planu ochrony dla obszaru Natura 2000” nie wyklucza, iż inwentaryzacja ryb i minogów mogła być sporządzana w innym celu, a nie na potrzeby planu zadań ochronnych lub planu ochrony dla obszaru Natura 2000.

Podkreślenia wymaga jednak, że od roku 2009, na terenie Polski, realizowany jest projekt POIŚ.05.03.00-00-186/09 „Opracowanie planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 na obszarze Polski” współfinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko działanie 5.3 priorytetu V. Głównym beneficjentem tego projektu jest Generalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Warszawie, a współbeneficjentami są Regionalne Dyrekcje Ochrony Środowiska. W ramach tego projektu na obszarach Natura 2000, gdzie przedmiotami ochrony są m.in. wymienione w przytaczanym zamówieniu gatunki ryb i minogów były wykonywane prace inwentaryzacyjne.

PYTANIE 2

Co Zamawiający rozumie pod pojęciem „czasopisma recenzowane”, gdyż pojęcie takie nie funkcjonuje w branży wydawniczej, czy jest w posiadaniu takich czasopism, czy taką listę udostępni Wykonawcom.

ODPOWIEDŹ

Czasopismo naukowe to rodzaj czasopisma, w którym są drukowane publikacje naukowe podlegające recenzji naukowej. Czasopismo naukowe różni się od zwykłego czasopisma m.in. tym, że publikowane w nim artykuły podlegają recenzji naukowej. Czasopismo naukowe posiada także zwykle ściśle zdefiniowany zakres tematyczny i publikuje artykuły wyłącznie z tego zakresu. Czasopisma naukowe posiadają zwykle radę redakcyjną, w skład której wchodzi naukowcy zajmujący się dziedziną, na temat której czasopismo drukuje artykuły. Członkowie rady redakcyjnej nazywani są "edytorami" lub redaktorami naukowymi i do ich obowiązków należy nadzorowanie procesu recenzowania oraz ostateczna decyzja o przyjęciu do druku lub odrzuceniu nadsyłanych publikacji.

Natomiast za czasopismo lub wydawnictwo recenzowane należy rozumieć czasopismo lub wydawnictwo naukowe, w którym artykuły są przyjmowane do publikacji na podstawie opinii recenzentów; zasięg czasopisma określają miejsca pracy autorów publikacji, cytowania i prenumeraty.

Za czasopisma naukowe recenzowane uznaje się periodyki znajdujące się na aktualnej liście czasopism punktowanych MNiSW w części A lub B. Część B w załączeniu – tu znajdują się m.in. czasopisma polskie.

PYTANIE 3

Czy Zamawiający będzie wymagał posiadania przez Wykonawców zezwolenia na odstąpienia od zakazów przewidzianych przepisami ustawy o rybnactwie śródlądowym.

ODPOWIEDŹ

Tak będzie wymagał. Prowadzenie badań nie może być sprzeczne z przepisami odrębnymi.

PYTANIE 4

W jaki sposób Zamawiający zamierza rozwiązać sprawę związaną z zezwoleniami na odstąpienie od zakazów wydanym na podstawie przepisów o ochronie przyrody.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający wyda potencjalnemu Wykonawcy przedmiotowego zamówienia zezwolenie na odstąpienie od zakazów zgodnie z zapisami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 06 października 2014 roku w sprawie ochrony gatunkowej zwierząt /Dz. U. z 2014, poz. 1348/

PYTANIE 5

Czy zamawiający zamierza przedłużyć termin składania ofert z uwagi na to, że błędy w SIWZ, które zamawiający już skorygował oraz kolejne błędy, które zamierza korygować w odpowiedzi na zgłoszenie telefoniczne w dniu 07.10.2014 r. oraz ewentualne błędy w zakresie przedstawionym w pkt. 1 i 2 tego pisma, mają istotny wpływ na podjęcie przez wykonawców decyzji o udziale w postępowaniu, a to jest związane z uzyskaniem przez wykonawców określonych w SIWZ dokumentów urzędowych, wydawanych w określonych terminach urzędowych.

ODPOWIEDŹ

Zamawiający nie przedłuża terminu składania ofert. Błędy które popełnił Zamawiający nie są znaczące dla przedmiotu zamówienia i przygotowania oferty. Pytania w pkt. 1 i 2 nie są błędami co zostało wyjaśnione powyżej w odpowiedziach na zapytania.

Z up. Regionalnego Dyrektora
Ochrony Środowiska w Gdańsku

Joanna Jarosik
Regionalny Konserwator Przyrody